

2021年4月
4 星期日
农历辛丑年二月廿三
国内统一刊号
CN14—0017
总第 18957 期
本期 4 版

习近平向台湾列车出轨事故遇难同胞表示哀悼

并向遇难同胞表示深切的哀悼，向遇难者家属及受伤同胞表示诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

罗清宇与县(市、区)换届新进班子领导干部集体谈话时强调

提高站位 振奋精神 勤勉履职 在新岗位新起点展现新担当新作为

本报讯 (记者 张海瑞、赵继钊) 截至3月31日，我市县级党委及乡镇领导班子换届工作圆满完成。近日，省委常委、市委书记罗清宇与县(市、区)换届新进班子领导干部集体谈话。他强调，要深入贯彻习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和关于做好换届工作的重要指示精神，认真落实党中央及省委、市委安排部署，提高站位、振奋精神、勤勉履职，在新岗位新起点展现新担当新作为。市委常委、市纪委书记、市监委主任周伟作廉政谈话。市委常委、组织部部长赵忠保主持。

罗清宇指出，今年是中国共产党建党100周年，是“十四五”规划开局之年。此次换届产生的新一届县(市、区)领导班子，任期与“十四五”高度契合，是“十四五”规划实施的直接组织者、推动者，责任重大、使命光荣。市委对县(市、区)领导班子换届高度重视，始终突出政治导向，立足注重基层实践、优化年龄结构、增强领导班子整体功能，坚持人岗相适、人事相宜原则，对县(市、区)领导班子进行科

学合理的调整配备，为加快高质量转型发展提供了可靠的干部保证。罗清宇强调，新进班子领导干部要旗帜鲜明讲政治。对党绝对忠诚，坚决做到“两个维护”，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，不折不扣把党中央及省委、市委各项决策部署落到实处。深刻理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学性、真理性，扎实开展党史学习教育，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。强化宗旨意识，始终牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”，用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。要提高本领抓落实。坚持系统观念，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加强对工作的前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。走好群众路线，充分调动广大人民群众的积极性、主动性和创造性，团结带领群众干事创业。深入调查研究，强化“答题”意识，察实情、出实招、办实事，全力抓好各项工作落实。树牢底线思维，强化大局观念、忧患意识，把目标导向、问题导向、结果导向贯穿工作始终，

本报讯 4月2日，记者从太原公交公司获悉，因五一广场改造施工，4月7日至9月30日，周边道路将实施交通管制，途经公交线路临时调整。

3路公交车去程行至解放南路迎泽大街口后，改行解放路、府东街、五一路循原线；回程行至五一路后，改行府东街、解放路、解放南路循原线。

4路内外、外环公交车分段行驶。内环改为体育馆至五一广场北，原线行至五一路五一广场北后，调头循原线返回体育馆；外环改为体育馆至五一广场，原线行至并州北路北口后，调头循原线返回体育馆。

21路公交车原线行至并州北路并州东街口后，改行并州东街、建设南路、火车站调头返回，再途经并州东街、并州北路循原线。

864路、K864路公交车去程行至并州北路并州东街口后，改行并州东街、建设南路、建设北路、府东街、五一路循原线；回程行至五一路府东街口后，改行府东街、建设北路、建设南路、并州东街、并州北路循原线。

201路、870路、K870路、11路公交车去程行建设南路、并州东街、并州北路循原线；回程行至并州北路并州东街口后，改行并州东街、建设南路至火车站。

901路、901路支线、902路公交车在火车站始发，去程和回程改行建设南路、太榆路。

25路公交车去程行至青年路迎泽大街口后，改行迎泽大街、解放路、府东街、西肖墙循原线；回程按现行线路不变。

805路公交车去程行至府东街五一路口后，改行府东街、建设北路、建设南路、并州东街、并州北路循原线；回程行至并州北路并州东街口后，改行并州东街、建设南路、建设北路、府东街循原线。

10路、K10路公交车去程行线路不变；回程行至迎泽大街五一路口后，改行迎泽大街、解放路、府西街循原线。

61路公交车去程行至五一路府东街口后，改行府东街、解放路、解放南路循原线；回程行至迎泽大街解放路口后，改行解放路、府东街、五一路循原线。

502路公交车去程行至解放路迎泽大街口后，改行解放南路、南内环街、并州南路循原线；回程行至并州南路南内环街口后，改行南内环街、解放南路、解放路循原线。

808路公交车去程行至柳巷南路迎泽大街口后，改行青年路、并州西街、并州北路循原线；回程行至并州北路并州西街口后，改行并州西街、青年路、迎泽大街、解放路循原线。

615路公交车去程行至府东街五一路口后，改行府东街、建设北路、五龙口街循原线；回程行至五龙口街建设南路口后，改行建设南路、府东街循原线。

(齐向真)

五一广场改造施
工



娄烦县祭奠革命烈士

本报讯 4月2日上午，娄烦县在米峪镇战斗遗址开展“党史学习教育，传承红色基因”革命烈士祭扫活动，来自各行业的200余人参加，他们中有党员干部，有中小学生，也有革命老战士，共同表达对革命先烈的缅怀之情。

米峪镇战斗纪念地位于娄烦县米峪镇乡国统村，是全省爱国主义教育基地。1940年6月15日，日军700余人在米峪镇开展“大扫荡”，八路军第358旅得悉这一消息后，决定在米峪镇消灭这股敌人。经过两昼夜的不间断战斗，日军伤亡惨重，弹尽粮绝。米峪镇战斗作为驰名晋绥边区的一场漂亮歼灭战，在中国人民抗日战争史上书写了浓墨重彩的一笔，102名战士长眠在米峪这块英雄之地。

本报讯 持续巩固小街巷治理成效、全面治理共享单车乱象、破解“停车乱、停车难”问题……4月2日，新一轮文明交通综合治理启动。按照“面上巩固、点上突破、整体提升”的思路，我市确定了50项具体任务。

精细化整治小街巷

按照“一路一档”要求，今年要对治理完成的901条小街巷建档立档，开展网格化管理，发挥社区网格员、街巷长、社区民警等基层力量的作用。

坚持“一路一策”，结合老旧小区改造，分类制定交通组织优化方案，跟进周边道路综合治理措施，通过打通断头路、提高道路通行能力、建立完善道路基础设施，在有条件的街巷安装临时停车指示牌和禁止停车标志牌，规定停放和驶离时间。在符合条件的小街巷，全部实行机动车单向通行交通组织措施，完善标志标线，使小街巷交通秩序更好、功能更全，畅通城市“毛细血管”，缓解主干道道路交通压力。

完善“四警联勤”勤务模式，在各派出所建立“一警两辅”“一警一辅”工作专班，建立小街巷智能巡查系统，依托视频监控等科技装备，严厉查处乱停乱放、占道经营等违法行为，实现对小街巷交通治理的常态化管理。推广“门前三包”责任机制，组织临街单位、门店、住户担负起文明交通协管任务。

多部门联合整治共享单车乱象

今年，我市将全面清理整治共享单车和其他非机动车乱停乱放问题。主次干道由城管局、交通局、交警支队牵头，小街巷由各城区负责，健全完善“政府牵头、部门协同、企业配合”模式，运用行政、法律管理手段，强化共享单车乱象的有效治理。

参加祭扫的全体人员在米峪镇战斗纪念碑前瞻仰、缅怀，表达对先烈的深切怀念和崇敬之情。在少先队员献唱《我们是共产主义接班人》后，礼兵向革命先烈敬献花篮。在现场参加祭扫的党员干部表示：“要永远记住在革命中牺牲的烈士，他们用自己的鲜血换来了今天幸福的生活，我们要把革命精神永远传下去。”(王勇、志峰)



文明交通综合治理 我市将在这些方面发力

交通局要督促企业落实主体责任，按照标准配齐管理队伍，加强日常运维调度，必要时减少市场配额，情节严重的将被勒令退出市场。

城管局要督促落实停车秩序属地管理责任，特别对府西街、南内环街、学府街、南中环街等主次干道，采取直管方式，加大对共享单车停放秩序的监管力度。

运营企业也要落实主体责任，通过设立禁停区、不文明骑行“黑名单”制，加强车辆调度，及时清理淤积车辆，切实维护交通秩序。

全力破解“停车乱、停车难”问题

今年，公安交警部门将持续强化静态交通管理，严查机动车乱停现象。各派出所将严格落实“四警联勤”机制，成立工作专班，治理小街巷违停情况。住建、规划、发改、公安等部门将协调建立共建共机制，大力构建以配建停车位为主体、公共停车位为辅助、路内停车位为补充的停车供给体系，并组织对背街小巷路内、路外停车场及停车位数量，进行全面摸底，建立台账，明确底数，确定停车设施配建需求，规范施划停车位，在2020年开工建设的基础上，再规划建设一批。

卫健、教育部门要围绕医院、学校等停车重点区域，配

96577 热线

成“全国巾帼文明岗”

本报讯 从太原天然气有限公司获悉，该公司96577客服热线3月获评“全国巾帼文明岗”，4月2日举办授牌仪式。该奖项由中华全国妇女联合会表彰授予。太原天然气96577热线辐射全市，为近150万燃气客户和4000余户工业、营福、事业团体单位提供燃气咨询、公告、投诉、报修、报警等综合服务，年受理电话近50万个，同时链接市长办公电话、12345便民服务热线、数字城管平台等政府平台热线。2011年热线获评“省级巾帼文明岗”。(孙达佳、田敏芳)

尖草坪区有了 132个“青年之家”

本报讯 近日，共青团尖草坪区委对125个新建的“青年之家”进行集中授牌。至此，该区132个村(社区)全部配建“青年之家”。

“青年之家”是共青团联系服务青年的阵地。尖草坪区按照“试点先行、全面覆盖”的总体要求，紧紧围绕全区“千平方米”党群服务中心，嵌入式开展“青年之家”建设。据悉，“青年之家”主要提供创业就业、法律咨询、交友联谊等常态化志愿服务，是青年公益组织的孵化地、青年公益项目的生产地、青年公益人才的培养地、青年公益力量的汇聚地。共青团尖草坪区委将依托“青年之家”，组织开展文化学习、体育健身、婚恋交友、心理咨询、志愿服务等活动。此外，还要将“青年之家”打造为团员青年读党史、学党史的新阵地，通过开展读书分享、主题宣传、青年研学等形式多样的活动，引导全区团员青年从党史学习教育中不断汲取实践智慧和前行力量。

(王勇、杨莉)

十类人能领电子培训券

本报讯 清明节小长假，群众领取电子培训券的热情依旧不减。针对哪些人可以领取培训券的疑问，省人社厅相关人员4月3日答复：十大类人群都能领。

据介绍，本次发放的总价值10亿元的山西省职业技能电子培训券分为普惠制培训和企业培训两大类。普惠制培训的职业培训券主要面向脱贫劳动力、边缘户、城乡未继续升学的初高中毕业生、农村转移就业劳动者、下岗失业人员和转岗职工、退役军人、残疾人、毕业年度高校毕业生和离校未就业高校毕业生(含技工院校高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生)等未就业人员和灵活就业人员领取。

十大人群之外，企业培训类的职业培训券由企业组织在岗职工定向领取。

(李晓井)

公积金贷款 八成买新房

本报讯 4月2日，市住房公积金管理中心发布的“2020年年度报告”显示，去年的公积金贷款中，购买新房占八成多，购买二手房占一成多。

根据报告，2020年我市发放个人住房贷款2.4万笔116.55亿元，分别同比增长5.73%、3.02%。具体来看，在职工贷款笔数中，购房建筑面积90(含)平方米以下占两成多，90至144(含)平方米占六成多，144平方米以上占一成多；购买新房占八成多，购买二手房占一成多；单缴存职工申请贷款占五成多，双缴存职工申请贷款占四成多，三人及以上缴存职工共同申请贷款占一成以内。在贷款职工中，30岁(含)以下的占近三成，30岁至40岁(含)的占四成多，40岁至50岁(含)的占一成多，50岁以上的占一成多；首次申请贷款占七成多，二次申请贷款占两成多。

(李静)

我市一季度 输出劳务人员 7301 人

本报讯 4月2日从市人社局获悉，我市一季度共输出劳务人员7301人，完成任务数3010人的242.56%。

根据省委、省政府关于元旦、春节期间逆周期向省外输出就业的决策部署，市人社局高位推动、及时部署，全市10县(市、区)及综改区人力资源部相互联动，及时与劳务输出机构对接，了解务工人员求职意向，加强岗位精准推送，加密省外就业招聘，为务工人员开展了“点对点”劳务输出工作，超额完成输出务工人员目标任务。

(李晓井)

合有关单位探索建立“院长制”“校长制”工作机制，选择地

处城区主次干道的医院、学校，明确分管院长、校长为第一责任人，按照“一院一策”“一校一策”的原则，通过优化内部交通流线、推行分时预诊、错峰放学等机制，协同城管、交警等部门及时清理医院、学校周边摊点及乱停车辆，切实解决医院、学校周边“停车难、停车乱”问题。

打造文明交通示范路口

今年，交警部门将采用视频抓拍与现场查处相结合的方式，全面整合电子警察、治安卡口、高清探头等数据资源，加大对“不礼让斑马线”“行人、非机动车闯红灯”“车窗抛物”“不系安全带”“不佩戴安全头盔”等不文明交通行为的查处力度，规范行人和非机动车通行秩序，力争示范路口不文明行为发生率低于20%。

整治中，将加强交通志愿者队伍建设，组织街办、社区积极分子，广泛投入文明交通创建，构建市、区、街(乡)三级志愿服务体系。设置志愿服务岗，协调全市文明单位干部职工、驾校学员，在城区主干道、交通示范岗高峰期，开展安全出行文明交通志愿服务，规劝行人、非机动车不文明交通行为。

(杨沫、杨晓兰)